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ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DO ANO DE 2023

r

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou o vereador 
Fernando Cabral para compor a primeira secretaria. Havendo número legal de 
Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a Ia Sessão Ordinária 
do 3° Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO 
JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de julho de 2023. Pediu ao 1° secretário que faça a 
chamada dos senhores vereadores. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Prestou votos de pesar a 
todos os familiares de Lurdes Silvia, por seu falecimento, a primeira funcionária 
do município. Passou para o pequeno expediente e pediu ao 1° secretário que 
realize a leitura das matérias recebidas: - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: I. REQUERIMENTO N" 39/2023, REQUER AO PREFEITO QUE 
SEJA PROVIDENCIADA A CONSTRUÇÃO DE UMA PISTA DE COOPER 
PARA CAMINHADA E A PRÁTICA DE EXERCÍCIOS FÍSICOS, COM 
INSTALAÇÃO DE APARELHOS PARA ATIVIDADES FÍSICAS, PARA A 
POPULAÇÃO DO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. II. REQUERIMENTO 
N° 40/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
TERRAPLANAGEM DA RODAGEM QUE DAR ACESSO AOS SÍTIOS 
ANTAS, CAPIM DE PLANTA, OLHO D’ÁGUA, BOA VISTA, BARRA 
DO PENON, ENGENHO CAPRICHO ATÉ O DISTRITO DE URUÇU 
MIRIM, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO DA 
SILVA. III. EDITAL N° 002/2023, PARA ELEIÇÃO DO CARGO DE 1° 
SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ, CONSIDERANDO A RENÚNCIA DO VEREADOR OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. IV. ATA DA 10a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2” 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA._ - ZACARIAS GESSÉ 
PERETRA DOS SANTOS: Passou nara o grande expediente e facultou a
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palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, os populares presentes, os ouvintes e os espectadores da 
reunião. Agradeceu o bem-estar de todos e expressou sua gratidão pelo retomo 
dos trabalhos legislativos, parabenizando, em seguida, os aniversariantes. 
Expressou votos de pesar a todas as famílias enlutadas durante o recesso e falou 
sobre a contribuição dada pelo Centro Veterinário Municipal na retirada de 
animais de ma, agradecendo e citando os membros da equipe. Agradeceu 
também à ONG que realiza castrações de animais em parceria com o Centro 
Veterinário Municipal e citou o relato de um popular do distrito de Insurreição 
que afirmou sempre ouvir promessas sobre essa questão, promessas jamais 
cumpridas. Em seguida, falou sobre o seu requerimento que solicita a reforma 
dos banheiros públicos do município e pediu o voto favorável dos vereadores. 
Disse, então, que se comprometería em formalizar um requerimento para a 
construção de um estacionamento próximo ao colégio municipal, tendo em vista 
a retirada das palmeiras-imperiais da via. Para finalizar, falou sobre a necessidade 
de melhoria das rampas de acessibilidade da cidade, mencionando alguns relatos 
sobre essa questão. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse ser 
importante que profissionais com técnica sejam trazidos ao município para 
criaçãc de tais rampas, uma vez que embora existam essas rampas no município, 
as rampas existentes não foram feitas conforme normas. Agradeceu pelo aparte. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, pediu que 
se fizesse constar em seu requerimento. TRANSMISSÃO INTERROMPIDA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentando todos os presentes, 
expressou sua felicidade com o retomo dos trabalhos legislativos e prestou votos 
de pesar às famílias enlutadas na cidade. Citou os festejos juninos realizados na 
cidade e agradeceu toda a equipe responsável, em especial o prefeito Gildo, 
falando das ordens de serviço recém-assinadas por ele. Disse ser um sonho seu 
que o gestor assine uma ordem de serviço para construção de uma creche no 
distrito de Insurreição, citando os problemas quanto à creche construída pela 
gestão passada. Citando, também, ações da atual administração, disse não 
entender o porquê de muitos populares afirmarem que nada é feito na mesma. 
Falando sobre os diversos metros de asfalto instalados no município, citou mais 
ações e conquistas para o municmio-na atual gestão. Convidando verbalmente o 
secretário da saúde para trazer( O ã d ^ j é o b r Q  a saúde da cidade na casa legislativa,
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agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 
minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa 
diretora, os demais vereadores, os populares presentes, os servidores da casa, os 
ouvintes e os espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento se 
solidarizando com as famílias que perderam entes queridos durante o recesso. 
Citando requerimentos de sua autoria, requerimentos esses que visam melhorar a 
qualidade de vida da população, um deles solicitando a terraplanagem de uma 
das vias principais da cidade, citou, posteriormente, uma reunião de professores 
do município que teve a presença do gestor municipal, afirmando que o mesmo 
ainda não fez o repasse do reajuste salarial referente ao ano de 2023. Citou 
valores a serem destinados para a categoria, montante que teve uma redução 
drástica sem nenhum esclarecimento por parte da administração. Concedeu um 
aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse que os legisladores foram questionados 
por aprovarem a matéria quanto ao repasse aos professores dos precatórios sem 
valores na mesma, embora houvesse o apoio de professores membros do 
sindicato da categoria. Afirmando não compreender o que motivou a redução 
desses valores, e o sumiço de parte dele, agradeceu pelo aparte. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse também considerar 
preocupante tal situação. Disse que tais valores são de acesso de qualquer um que 
deseje vê-los, por isso são fatos. Afirmando achar importante que a 
administração esclareça o sumiço desses valores, finalizou cumprimentando o 
amigo Adelso por seu aniversário e se despediu. - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os funcionários da casa e 
todos os ouvintes da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia e pelo 
retorno das reuniões, agradeceu também a oportunidade dada pela gestão do 
prefeito Gildo ao seu filho, com um estágio no hospital do município, enquanto 
cursa Medicina. Em seguida, prestou votos de pesar às famílias enlutadas no 
município. Pediu à diretoria de esporte uma atenção a ser dada aos times 
esportivos femininos do município e concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, disse ver um apoio muito grande, dado às seleções masculinas esportivas e 
pouco às seleções femininas, consich

Z a c a r i a s ^ s s w r e i r a  dos Santos 
-Présidente-

V

n
Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE

E-mail: camaramunicipalsaire@gmail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

0  futwia de Savté paóta pox aqui

esporte conceda uma atenção maior a essa questão, assim como a categorias 
como atletismo e outras modalidades do esporte. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se fizesse constar em seu 
pronunciamento, considerando a importância do esporte para as juventudes, uma 
vez que afasta os jovens de caminhos errados. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os 
populares presentes no recinto, os ouvintes e os espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento citando o retorno dos trabalhos legislativos e, em seguida, 
anunciou sua renúncia à sua função de primeiro secretário da casa, visando 
montar seu escritório de advocacia, já que tal função é incompatível com a 
atuação de secretário, sofrendo risco de perder sua carteira da OAB. Afirmando 
que permanecerá contribuindo com o desenvolvimento dos trabalhos na casa, 
mesmo que não enquanto secretário, disse que muitos são os problemas presentes 
na atual administração, sendo interessante, então, que soluções sejam discutidas 
para que tais problemas sejam resolvidos. Prestou, em seguida, uma singela 
homenagem às primeiras funcionárias municipais, Dona Severina e Lurdes Silva, 
elas que partiram durante o recesso dos trabalhos legislativos. Disse ser 
importante a valorização em vida, pedindo ao presidente que realize a compra de 
uma capela para ser deixada em suas lápides. Citando os trabalhos realizados por 
Lourdes no município, bem como o respeito que a mesma tinha na cidade, 
finalizou agradecendo as palavras do vereador Ednaldo quanto ao falecimento de 
seu familiar, afirmando novamente a importância de que todos sejam 
reconhecidos em vida. Agradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Cumprimentando todos os ouvintes e espectadores da reunião, bem 
como os presentes na casa, iniciou seu pronunciamento agradecendo o retomo 
dos trabalhos legislativos e prestou votos de pesar às famílias enlutadas na 
cidade. Citou os festejos juninos realizados e parabenizou a ação da 
administração em isentar os barraqueiros do pagamento pelas barracas para as 
festividades. Citou também a realização do festival de quadrilhas e a inclusão de 
artistas da terra na grade de atrações da festa, bem como a equipe das secretarias 
responsáveis. Em seguida, falo sição de novos equipamentos para a área
da saúde do município e das 10 especialidades atendidas na saúde da
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cidade. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse que, com base em seus cálculos, cerca 
de 200 jovens do município são alunos de cursos superiores, sendo interessante 
para eles que o município abra espaço de estágio para a maior quantidade 
possível e que, claro, conceda, no mínimo, refeições aos mesmos, em diferentes 
áreas. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Afirmando concordar com o aparte do vereador, pediu que se fizesse constar em 
seu pronunciamento. Expressando sua admiração pelos profissionais da área da 
saúde, reafirmou a importância de que haja valorização de todas as áreas de 
atuação, concedendo um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu o 
prefeito Gildo pelo convite feito aos vereadores para participarem da FeneArte 
em Caruaru, citando também o stand fornecido para que artesãos do município 
pudessem expor seus produtos. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que se fizesse constar 
em seu pronunciamento, afirmando que tal ação é mais um acerto da atual gestão, 
valorizando o artesão saireense.- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou os vereadores, 
servidores da casa, populares presentes, amigos e ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo a Deus pelo retomo dos trabalhos legislativos. 
Ainda citando amigos e populares, parabenizou Adelso por seu aniversário, bem 
como o popular Joseildo, eles que sempre prestam serviço à casa. Prestando 
votos de pesar às famílias enlutadas no município, citou seu voto favorável ao 
requerimento do vereador Manoel, reconhecendo que o mesmo deve melhorar a 
condição de vida dos populares. Pedindo que a secretaria de infraestrutura realize 
a manutenção das estradas da zona rural da cidade, disse ter recebido a 
informação de que mais especialistas estão prestando serviço na rede de saúde 
municipal, algo de extrema importância, na sua visão. Afirmou que na próxima 
quinta-feira será realizada a eleição para a Ia secretária da mesa diretora, uma vez 
que o vereador Ozéias renunciou à sua função para exercer efetivamente sua 
função como advogado. Convidando, então, toda população para assistir tal 
eleição, agradeceu e se despediu cuniprimentando amigos e populares pedindo 
que a população mantenha a caljfta^pis o processo eleitoral se aprcpcima, mas
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logo passa, por isso brigas não devem existir. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Enquanto liderança, cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, população que acompanha de casa a reunião, 
servidores do poder executivo e amigos. Falou das festividades juninas realizadas 
na cidade, uma delas em homenagem a Joãosinho das Fotos, Arraiá realizado por 
Idelbrando Pontes. Falou do Io festival de quadrilhas realizado na cidade e da 
busca-pé-drilha. Falou das bombas que estavam sendo explodidas na área de 
buscapé, pedindo então que tais cidadãos que fazem isso respeitem a área de 
soltar os buscapés na próxima festividade. Parabenizando toda a equipe 
responsável pelos festejos juninos, citou a isenção dada aos barraqueiros para que 
pudessem colocar suas barracas nas mas da cidade sem nenhum custo. Falou 
sobre a presença da comitiva do poder executivo na FeneArte realizada em 
Caruaru, contando com um stand de artesãos da cidade. Para finalizar, citou 
calçamentos em execução na cidade, bem como metros de asfalto instalados no 
centro da cidade. Agradeceu e se despediu cumprimentando amigos e populares. 
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA. - OZEIAS CAETANO DA SILVA:
Afirmou que, como homenagem a Lourdes Silva, que faleceu no presente dia, 
não usará sua fala como liderança. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES E 
SENHORA VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E 
VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS: I. REQUERIMENTO N° 
38/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
REFORMA DO BANHEIRO PÚBLICO MUNICIPAL, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. II. ATA DA 10a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 7 VEREADOREST-)ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Pediu ao 2o secretárifo ̂ q^Faça a leitura do SALMO. - - QZEIAS
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CAETANO DA SILVA: Salmo 133: “Como é bom e agradável que os irmãos 
vivam em união! É como o óleo precioso sobre a cabeça, que desce pela barba, a 
barba de Arão, e que desce para a gola de suas vestes. É como o orvalho do 
Hermom que desce sobre os montes de Sião. Ali o Senhor concede a bênção da 
vida para sempre.”- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerrou 
a sessão e ficou a marca a próxima para o dia 27 de julho, às 19h.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

Io Secretário “Ad Hoc”
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